

慈善家为中原文化建设解囊

3亿元捐款将用于建设带有中原韵味的文化艺术类高校



黄如论(资料图片)

□据《河南日报》

“您做了这么一件对河南文化建设非常有意义的事情，河南人民会记住您的义举。”5日晚，在北京河南大厦的一间会客室内，当著名爱国爱乡慈善家、世纪金源集团董事局主席黄如论先生决定捐赠3亿元在河南建设一所文化艺术类本科院校时，省委书记、省人大常委会主任卢展工由衷称赞道。

我省是文化资源大省，但一直没有一所独立设置的文化艺术本科院校，这与我省文化资源大省的地位不相称。我省要实现文化资源大省向文化强省的跨越，离不开高层次文化艺术人才的支撑。建设一所文化艺术类本科院校，实现文化艺术人才培养的创新，实现文化资源整合的突破，不仅是建设文化

强省的需要，也是优化河南高等教育结构的需要。

黄如论先生是福建人，祖籍河南固始。他热心公益事业，先后捐资人民币20多亿元，在北京、福建、江西、云南、重庆等地多处捐资兴建中小学教学楼、博物馆、医疗中心、修桥铺路，设立各类助学金、奖学金、孤寡老人赡养基金、扶养孤儿基金，仅去年就捐赠9.8亿元，曾荣居《福布斯》中文版“中国慈善榜”榜首，堪称爱国爱乡的社会楷模。

前不久，黄如论先生到我省考察时，对我省决定建设一所文化艺术类本科院校的想法倍加赞赏，表示有意捐资助学，支持我省文化教育事业的发展。

在5日晚的会见中，卢展工与黄如论先生兴致勃勃地谈论着院校的筹建问题，气氛热烈融洽。“真

的非常感谢您，感谢您对河南人民的一片深情厚谊。您的义举对河南文化界是一个很大的激励，意义非凡。相信您的义举会在河南产生很大影响，产生示范带动效应。”卢展工说。

一双黑色的布鞋、一身普通的衣服——教师出身的黄如论先生朴素平实、低调儒雅。他谦逊地说：“我十分乐意捐资3亿元建设这所高校，能有机会为河南文化事业的发展做些力所能及的事情，我感到十分高兴和荣幸。”

卢展工表示，未来我省要把这所高校建成精品，既体现中华民族的传统韵味，又体现中原文化即根文化的历史韵味，力争使该高校的建筑群成为永久的有中原文化特色的标志性建筑，成为一个可以经常让人们参观、领略、感受、体验中原文化的地方。

三市建新区获批

□据 商都网

5日，记者从省政府获悉，三大新区建设总体方案获得批准。这是我省继郑州、洛阳、开封之后，获准建设的第四、第五、第六个新区。三大新区都将成立副厅级管委会，将成为河南经济新的增长极。

新乡的平原新区被定位为农业硅谷、科技新城、生态休闲之都，将发展以制冷设备为主导的现代制造业等。许昌市的许昌新区被定位为中原电气谷、花木基地，将大力发展以花卉苗木、观光农业为主的现代农业，重点发展现代装备制造业等。焦作市的焦作新区被定位为老工业基地振兴示范区、豫西北经济增长极，将重点发展以工程机械、矿山机械等成套装备，汽车及零部件为主的现代装备制造业等。

据悉，这些新区的面积均在180平方公里以上。按照组织协调和实施两个层面，三区将成立新区两级组织管理机构，同时还成立新区工委和管委会，分别作为当地市委、市政府的派出机构，按副厅级架构设置。

体育考试不过高中不能毕业

□据 新华社电

省教育厅日前公布《普通高中体育与健康学业水平考试工作实施方案》，从2008年秋季入学的高中生开始，今后凡体育考试成绩不合格者，将得不到高中毕业证。

据了解，普通高中体育与健康学业水平考试将从2008年秋季入学的学生开始实施，每年组织一次，时间安排在高三上学期。这也是自我省高中进行课改后，首次将体育考试纳入高中学业水平考试之列，使之成为高中学业水平考试的11门学科之一。

考试成绩实行等级制，分为A(90分以上)、B(70分-89分)、C(50分-69分)、D(49分以下)4个等级。成绩达不到C等者，可参加一次补考；补考成绩仍达不到C等者，学校不得颁发毕业证书。考试成绩还将记入学生档案。

因病或残疾不能参加考试的，持医疗单位证明和学校证明，到省辖市(重点扩权县)教育行政部门办理申请免试手续，经核准后方可免试。因病不能参加考试的，体育考试成绩按50分计算；因残疾不能参加考试的，成绩以当地上一年体育考试平均分计算。因特殊情况暂不能参加考试的，可申请缓试。

连霍高速改建入陕您需绕道

□据《河南商报》

近日，因连霍高速公路陕西段改建，豫陕省界收费站间断关闭，省公安厅高速交警总队提醒，去陕西最好绕行沪陕高速公路或走310国道。

近日，省公安厅高速交警总队发布消息，因连霍高速公路潼关至西安段拓宽改建，陕西省公安、交通部门采取禁止货车通行和间断关闭连霍高速公路豫陕省界收费站的措施，预计持续3个月左右。

高速交警总队相关负责人表示，从连霍高速公路去往陕西的车辆最好由连霍高速公路向南拐入二广高速公路，再向西转到沪陕高速公路进入陕西；或从连霍高速公路新安站下站，由310国道驶入陕西。

而从省内其他高速公路去陕西的车辆，可绕行沪陕高速公路进入陕西。在连霍高速公路三门峡段堵塞的车辆，请就近选择收费站口驶出高速公路，选择合适的绕行路线。

快来看这对“神仙伴侣”!

昨日上午，在郑州市文博广场，一对相濡以沫恩爱了80周年的老夫妻举行了一场“百年神仙婚典”，弥补了两位老人几十年来未举行婚礼的遗憾。

老汉叫高大同，今年93岁；老太叫赵玉彩，今年97岁——两人携手经历了80年的沧桑。赵玉彩一直有个“小秘密”：想举行一个正式的婚礼，让自己也光明正大地迈进“高家的大门”。昨日，在当地媒体的牵线下，这对老人的心愿终于得以实现。

(中原网发)



不忍郑州市民买房难 拆掉自家别墅建房卖

此举引发议论：是为民造福，还是暗地赚钱？

□据《重庆晚报》

在4日举行的全国政协小组讨论会上，操着浓重口音的河南合兴房产公司董事长王超斌在提降低房价政策的建议时，突然“爆料”：“我看郑州的房价越涨越高，好多老百姓买不起房，干脆把自己家的别墅拆了，在原地建起了建筑面积16万平方米的3栋限价房，以低于周边楼盘的价格卖给老百姓。媒体称我这个楼盘叫‘民间限

价房’，来买房子的人都向我这个开发商说‘谢谢’。”

王超斌话音一落，现场立马一阵“骚动”，和王超斌隔着两排远的一位委员忍不住说了句：“你的做法了不起啊！”王超斌身边的一位委员有些好奇地问：“你原来的房子有多大啊，竟然在原地盖起了3栋楼？”

王超斌很认真地回答：“原来是两栋别墅，大概占地30亩。新楼盘卖得还不错。”这时候会场内的

记者们也开始翻阅手中的名单，并且互相询问：“这位委员是谁啊？”

除了全国政协委员、房地产开发商的身份，王超斌还是各大富豪榜的“常客”。他曾对媒体说，20世纪90年代时，他就已是亿万富豪了。

对于他自拆别墅建“限价房”的做法，不少人认为是作秀，甚至有人认为他表面是为民造福，暗地是为自己赚足钞票。因为按照王超斌的说法，他建了3栋31层的楼，总建筑面积16万平方米，共1596

套房，“从去年12月份开始卖，现在只剩下相对贵一些的没卖完”。而目前郑州的平均房价是每平方米5800元至6000元，他的“限价房”虽然只卖每平方米3600元至4000元，但销售总收入也有好几亿元。

但也有人认为，不管人家赚不赚钱，至少购买“民间限价房”的那千余户家庭，花了更少的钱就住上了新房，真正得到了实惠，“希望王超斌这样的开发商越多越好”。

人没了，钱却没花完

新乡老汉放了几万元钱的高利贷，却抱着借条饥寒而死

□据 商都网

小品《不差钱》里有句台词：人生最痛苦的事，就是人死了，钱却没花完。5日，提起刚过世的弟弟张积才，新乡的张素琴一脸无奈：张积才将攒下的几万元钱放高利贷了，因为钱老要不回来，他最终连病带饿死在了自己四面透风的破屋子里。

张积才生前是新乡市获嘉县

陈孝村人，如果健在的话，今年刚好60岁。自姐姐出嫁后，他和父母相依为命。30年前，他曾经娶过一个外地的老婆，由于经济比较困难，过了不到半年老婆便离家出走。十几年前，父母相继去世，他守着父母留下来的几万元钱，听说高利贷的利息高，就动了靠此发财的念头。

从2002年开始，小到三五千元，大到三五千元，不到几年时间，

张积才就将父母留下的几万元钱全部“放”了出去，借款的几乎都是本村村民。他本来打算用这些钱“鸡生蛋，蛋生鸡”，可没想到的是，放出去的钱几乎都是石沉大海，“别说利息了，连本金都要不回来”。

张素琴指着屋里的一个水缸说，这下面压的都是弟弟生前收到的借条。“他把这些借条当作‘救命草’，可就是这些‘救命草’把他送

进了坟墓。弟弟死的时候身上穿的还是捡来的衣服，我给他买的衣服他生前就是不穿，非要把钱要回来才买衣服不可。可是，他最终连饿带冻送了命”。

张积才死后，邻居只从他身上找到了几张借条。因最初去欠账的村民家里要钱未果，几名好心的邻居只好将他的尸体放在架子上，拉着车挨家挨户要账，并用要来的6000元钱草草把他给葬了。